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Pro 89 % žen je kariérní růst v práci rozhodující 
Podle průzkumu společnosti Accenture 

„Career Capital“ až 89 % žen věří, že možnost 
rozvoje kariéry je klíčem k úspěchu na pracoviš-
ti. Průzkum také potvrzuje, že stejně jako muži, 
jsou i ženy ve svém pracovním životě připrave-
ny na změny. „84 % žen i mužů tvrdí, že pracují 
na své kariéře ve snaze dosáhnout větší příleži-
tosti k růstu, chtějí také zvýšit svou kredibilitu 
mezi kolegy a zároveň je láká možnost ovlivňo-
vat a rozhodovat o dění ve firmě,“ říká Alena 
Sochorová, výkonná ředitelka Accenture pro 
telekomunikace v ČR. Dva ze tří dotázaných si myslí, že znalosti a kompetence v dané oblasti jsou 
hlavními faktory, které přispívají ke kariérnímu růstu. Zároveň drtivá většina respondentů (91 %) 
souhlasí s tím, že nejúspěšnějšími zaměstnanci budou ti, kteří se přizpůsobí měnícímu se pracovní-
mu prostředí. 74% respondentů si myslí, že počet žen ve správních radách se do roku 2020 zvýší a 
téměř polovina potvrdila, že jejich společnost plánuje zaměstnat více žen ve vedoucích manažer-
ských pozicích.                                                                                                                                (tz) 

 

Na firmy se v EU chystá další povinnost. Hlášení, jak jsou odpovědné 
 Evropský parlament bude v dubnu projednávat směrnici, podle které firmy s více než pěti sty 

zaměstnanci budou muset povinně reportovat, jak odpovědně se chovají. Například zda prosazují 
rovné šance pro muže a ženy nebo jaké dopady má jejich působení na životní prostředí." Odhado-
vaný počet firem, kterých by se měla povinnost v rámci Evropské unie dotknout, je kolem šesti 
tisíc," říká Pavlína Kalousová, předsedkyně platformy pro odpovědné a udržitelné podnikání Byz-
nys pro společnost, do níž je zapojena téměř stovka firem v Česku.  

S největší pravděpodobností podle ní půjde o firmy kotované na burze a finanční instituce, ale je 
možné, že se povinnost takzvaného nefinančního reportingu dotkne i dalších velkých firem. Člá-
nek vyšel 7. 3. 2014 v HN, rozhovor s Pavlínou Kalousovou najdete na www.ihned.cz/CSR 

 

PwC: České ženy se platově přiblížily mužům. Stále ale berou o 15 % méně 
Nejlepší pozici mají ženy na pracovních trzích ve Skandinávii a na Novém Zélandu. Česká re-

publika obsadila v žebříčku, který váží jak platové rozdíly, tak i samotné možnosti zaměstnání, 
stejně jako loni 20. místo.  

„Postavení žen na českém trhu práce se vyvíjí příznivě. Rozdíl mezi platy mužů a žen klesl o 
procentní bod na 15 %, podíl žen na trhu práce meziročně vzrostl z 62 % na 64 % a nezaměstna-
nost žen nenarůstá. Změny ale ve srovnání s těmi úspěšnějšími státy přicházejí příliš pomalu," říká 
Libor Stodola, odborník na řízení lidských zdrojů, PwC Česká republika. Více na internetových 
stránkách www.ihned.cz/CSR 

 

Přihlaste se do vzdělávacího programu pro sociální podniky 
Česká spořitelna spustila společně s Nadací 

VIA v Česku unikátní projekt, který by mohl 
pomoci sociálním podnikům získat peníze na 
jejich projekty.  

Do programu Akcelerátor se může do 14. dub-
na přihlásit jakýkoliv sociální podnik z Česka. 
Pět z nich, které vybere odborná komise, dostane 
šanci rozvíjet intenzivně své podnikání po dobu 
zhruba jednoho roku. Program je určen pro ma-
nažery sociálních podniků a neziskových organizací. Kromě souboru workshopů, seminářů a osob-
ních konzultací musí účastníci programu rozpracovat podrobný podnikatelský plán a naučit se pro 
něj získat potenciálního investora. Nejlepší podnikatelský plán získá finanční příspěvek na rozvoj 
svého projektu. Více na www.ihned.cz/CSR 
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Tři lidé ze čtyř osobně čelili  
diskriminaci v práci 

Poslední těžké roky poodkryly tabu v podo-
bě diskriminace na trhu práce, která je samo-
zřejmě zakázaná. Přesto 3 ze 4 respondentů na 
pracovním portálu Profesia.cz uvádí, že na 
nějakou formu diskriminace osobně narazili. 
Dalších 8 % návštěvníků označilo,že znají 
někoho, kdo musel čelit diskriminaci. Pouze 
15 % lidí nemá žádnou zkušenost s diskrimina-
cí v práci nebo při hledání práce. Lidé nejčas-
těji uvádějí, že zažili věkovou diskriminaci (49 
%). Respondenti na Profesia.cz uvedli, že zaži-
li i diskriminaci kvůli dětem (10 %), kvůli 
zdravotnímu stavu (7 %), rase (6 %) nebo 
pohlaví (5 %).                                              (tz) 
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Čtěte odborný časopis  
Moderní řízení 

 

V příštím čísle mj. najdete 
• Téma: Krizový management 
• Příběh firmy: Z výsluní téměř na dno a zpět 
• Manažerské dovednosti: Improvizace nejen 
v divadle, ale i v byznyse 
• Průzkum správy a řízení společností v roce 
2013 
 

Příští číslo vychází 28. března 2014  
 

Ukázkový výtisk si zdarma objednejte: 
www.eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MR  
 

Předplatné  si můžete zajistit na: 
http://eshop.ihned.cz  
 

Kontakt na inzerci: 
http://www.economia.cz/inzerce/moderni-rizeni 



 

 

TRH PRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ  

Profesní kvalifikační zkoušku absolvovalo loni o třetinu více lidí 
Nezaměstnanost v České republice zůstala v roce 2013 vyšší než v předkrizových letech, což se 

projevilo i na množství lidí, kteří se rozhodli změnit profesi. Profesní kvalifikační zkoušku Národ-
ní soustavy kvalifikací (NSK), která stvrzuje předpoklady pro výkon nové profese a často následu-
je po rekvalifikačních kurzech, absolvovalo v loňském roce 22 355 lidí. Oproti roku 2012 se počet 
lidí, kteří kvalifikační zkoušku absolvovali, zvedl o třetinu. I přesto jde jen o 4,5 % počtu lidí, kteří 
byli ke konci roku 2013 bez práce a aktivně ji hledali. Zatímco profesní zkoušku loni absolvovalo 
přes 22 tisíc lidí, podle úřadů práce skončilo v prosinci loňského roku v kolonce nezaměstnaných 
téměř 600 000 lidí. V lednu se pak situace ještě zhoršila. 

Kvalifikační zkoušky NSK dosud absolvovalo 89,5 tisíc lidí. Loňský nárůst tak byl meziročně 
úplně nejvyšší a zdá se, že tato cesta za kvalifikovanou prací je stále využívanější. „Pro lidi, kteří 
těžko hledají práci, tak bude kvalifikační zkouška i v letošním roce možností, jak zlepšit svou pozi-
ci na trhu práce,“ tvrdí Ivo Jupa, hlavní manažer projektu NSK, pod který profesní kvalifikační 
zkoušky spadají, a dodává: „Neustále navíc pracujeme na rozšíření nabídky profesí, z nichž lze 
profesní zkoušku složit a získat celostátně platné osvědčení. Díky kontaktu se zástupci zaměstna-
vatelů jsou tak profesní zkoušky v souladu s tím, co firmy od uchazečů opravdu očekávají.“  

Více informaci na www.narodnikvalifikace.cz nebo www.praceavzdelani.cz 
 

Manažeři usedají do „virtuálních“ školních lavic 
Personální oddělení firem už mnohem více sledují, 

kde tuzemští manažeři absolvovali studium MBA 
(Master of Business Administration). Přesto je konti-
nuální vzdělávání nezbytné. V současné době se zá-
jem o on-line MBA programy podle údajů Central 
European Management Institutu (CEMI) zvyšuje. 
Tento trend je patrný jak v zahraničí, tak v České 
republice. Do „virtuálních“ školních lavic usedají 
nejen manažeři z nejrůznějších průmyslových a ob-
chodních podniků, ale i starostové, vedoucí pracovní-
ci státních zdravotnických zařízení či zaměstnanci 
policejních a armádních sborů. On-line studium si přitom zachovává kvalitu prezenčního studia v 
kamenných institucích. „Důvodem je hlavně velká časová vytíženost uchazečů, kteří hledají mož-
nost, jak nejlépe skloubit pracovní povinnosti se studiem,“ potvrzuje ředitel institutu CEMI Štěpán 
Mika s tím, že on-line studium jim tak umožňuje věnovat se studiu v čase a místě, kde se právě 
nacházejí, a to bez nutnosti kamkoli dojíždět.                                                                                 (tz) 

  

Úřad práce ČR pomáhá lidem se záznamem  
Umožnit lidem s trestní minulostí návrat na trh práce, předvýběr vhodných pracovních míst u 

konkrétních zaměstnavatelů, poradenství či finanční podporu – to vše nabídne Úřad práce ČR na 
Kutnohorsku a Kolínsku v rámci RUBIKON centra, které v březnu zahájilo svůj provoz v prosto-
rách Kontaktního pracoviště Úřadu práce ČR v Kutné hoře. Návrat lidí, kteří mají záznam v rejstří-
ku trestů do běžného života, nebývá vždy jednoduchý. Stejně jako jejich snaha získat práci. Za-
městnavatelé se často obávají takového člověka přijmout a ten se pak dostává do začarovaného 
kruhu. Protože nemá práci, nemá ani příjem a potřebuje peníze. Výsledkem pak může být další 
trestná činnost. Klienti s trestní minulostí jsou skupinou uchazečů, kteří jsou ohroženi dlouhodo-
bou nezaměstnaností. Právě proto se i jim snaží Úřad práce ČR ve zvýšení míře pomoci v návratu 
na trh práce. Důkazem je otevření RUBIKON centra v Kutné Hoře, a to přímo v prostorách Infor-
mačního a poradenského centra tamního kontaktního pracoviště.                                                 (tz) 

BOZP 

Zaměstnání jako vysoce riziková záležitost 
Podle předběžné statistiky Státního úřadu inspekce práce se v Česku loni zranilo kvůli nedodržo-

vání pravidel bezpečnosti práce 39 412 lidí, z toho jich 108 na následky zemřelo. Muži přicházejí k 
úrazu v práci dvakrát častěji než ženy. Loni se nejvíce lidí v zaměstnání zranilo v Jihomoravském a 
Středočeském kraji, přičemž Praha se řadí s úrazovostí na pracovišti hned na čtvrté místo. Nejčas-
těji dochází k úrazům v práci z důvodu neodhadnutého rizika, na kterém má vinu zaměstnanec i 
zaměstnavatel.  Mezi nejčastější zdroje pracovních úrazů podle statistiky patří pády z výšek nebo 
zranění cizím předmětem.                                                                                                                (tz) 
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Projekty, které řeší sociální problé-
my, soutěží o 40 tisíc eur 

Do 10. dubna se mohou firmy a organizace, 
jejichž společný projekt řeší konkrétní sociální 
téma a zároveň prospívá byznysu, hlásit do 
celoevropské soutěže o 40 tisíc eur. Pořádá ji 
organizace Ashoka společně se společnostmi 
DPD a Boehringer Ingelheim. Více na 
www.ihned.cz/CSR 

 

Startuje nový ročník soutěže pro-
jektů v interní komunikaci  

Institut interní komunikace (IIK) vyhlásil již 
čtvrtý ročník soutěže projektů z oblasti interní 
komunikace a souvisejících oborů, IIK Grand 
Prix 2014. Příjem soutěžních prací probíhá od 
6. 3. do 26. 5. 2014 a její vítězové budou re-
prezentovat Českou republiku na prestižní  
mezinárodní soutěži FEIEA Grand Prix. Více 
informací na www.institutik.cz 

 

TPCA uzavřela kolektivní smlouvu 
Zástupci kolínské automobilky TPCA Toyota 

Peugeot Citroën a odborových organizací uzavře-
li kolektivní vyjednávání. Výsledkem dohody je 
navýšení tarifních mezd v průměru o 2,4 procen-
ta, vylepšení benefitového systému a program 
výhodných pronájmů nových automobilů. Za-
městnanci na dělnických pozicích si v průměru 
polepší o 650 korun měsíčně.Výsledkem  vyjed-
návání bylo i ocenění zkušených pracovníků, 
kterým firma navýší benefitový systém Z-Konto 
o 200 až 300 korun měsíčně. Součástí dohody je 
také podpora zaměstnanců, kteří jsou dobrovol-
nými hasiči nebo členy aktivních záloh ozbroje-
ných sil. Vyjednávání trvalo měsíc a půl a jedna-
jící strany vydávaly společný časopis, díky které-
mu mohli zaměstnanci průběžně sledovat vývoj 
jednání.                                                             (tz) 

 

Nejlepší inovace: průhledný beton 
Na letošním festivalu Česká inovace se nejlepší 

tuzemskou inovací roku 2013 stal unikátní beton, 
který propouští světlo, pojmenovaný LiCrete. Jde 
o první nosný materiál, který dokáže přenášet 
světlo skrze všechny své povrchy. Hlasovalo pro 
něj 33 procent účastníků Festivalu Česká inova-
ce, který se konal 14. března v Národní technické 
knihovně v Praze (http://www.festival-cin.cz). 

Autorem vítězného projektu, který byl zařazen 
do kategorie Nadějná inovace určené živnostní-
kům a začínajícím firmám, je stejnojmenná spo-
lečnost LiCrete, s.r.o. V tomto novém stavebním 
materiálu je do betonu zalitý patentovaný systém 
vnitřního světlovodu. Tato nová alternativa starší-
ho českého řešení luxfer přináší nové možnosti v 
designu a architektuře - využití najde hlavně při 
stavbě dělících příček, nosných zdí, schodišťo-
vých stupňů a dalších prvků.                           (tz) 


